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  (نتاجالتقديرية�لوازنة�ا!: ثالثا

�قسم��نتاج�  �يقوم �با�بيعات�ا�توقعة �الخاصة �تقديراته �ا�بيعات�من�وضع �قسم �ان%$اء بعد

لتقديرات�إ;ى�تقديرات�كمية�ل7نتاج،�والغرض�من�ذلك�معرفة�مستويات�ا�خزون�من�بتحويل�هذه�ا

�نتاج�الFزمة��لتلبية�حاجات�ا�وازنة�التقديرية�للمبيعات،�وتعرض�لنا�موازنة��نتاج�الكميات�ا�ث=ى�

�Jي�موازنة�ا�بيعات،�وذلك�مع�مراعاة�ا لقيود�ا�تعلقة�ل7نتاج�ا�وافقة�لNOنامج�ا�بيعات�ا�حدد�سابقا

  .   بعملية��نتاج

تعد�ا�WUانية�التقديرية�ل7نتاج�ع=ى�قدر�كب�NUمن��Tهمية�بالنسبة�للمؤسسات�الصناعية�سواء� 

�وسياسة� �للمبيعات �التقديرية �ا�وازنة �متطلبات ��قابلة �الFحقة �الفNYة �عن �التخطيط �ناحية من

$ا�Tساس�الذي�تقوم�علي ه�ا�وازنات�Tخرى�ال�abيتم�إعدادها�بعد�ا�وازنة�التخزين،�أو�من�ناحية�كو̂

  .    التقديرية�ل7نتاج�مثل�ا�وازنة�التقديرية�للمواد�Tولية�و�ا�وزانة�التقديرية��للعمل�وTجور�ا�باشرة

 :تعريف�ا!وازنة�التقديرية�ل(نتاج -1

�ؤسسة�Jي�إنتاجها�مع�Tخذ�تقدير�الكميات�ال�abترغب�ا" تعرف�ا�وازنة�التقديرية�ل7نتاج�بأ^$ا�    

بعUن�oعتبار��مستويات�ا�خزون�من�ا�نتجات،�وذلك�تلبية��وازنة�ا�بيعات�ف�amمن�حيث�التدرج�Jي�

�ع=ى� �ا�نتجة �تقدير�الكمية �يتم �بحيث �ا�بيعات، �موازنة �بعد �الثانية �ا�رحلة �Jي �تأتي �ا�وازنات نظام

 ". كانيات�وموارد�ا�ؤسسةأساس�تقدير�الكمية�ا�باعة�بما�يتFءم�مع�إم

برنامج�خاص�بالنشاط��نتاtي�للمؤسسة�للسنة�ا�قبلة�يأخذ�Jي�oعتبار�"  وتعرف�أيضا�بأ^$ا�    

كل�القيود�ا�فروضة�ع=ى�ا�ؤسسة�y$دف�الوفاء�با�بيعات�التقديرية�Jي�الوقت�ا�ناسب،�وتتمثل��هذه�

�Jي �متع: القيود �قيود ��نتاجية، �بالطاقة �تتعلق �يجب�قيود |� abال� �التكاليف �العاملة، �باليد لقة

  .الخ....تجاوزها

�التقديرية�    �ا�وازنة �ثFث�موازنات�أخرى�و�ي �التقديرية�ل7نتاج�إعداد �ا�وازنة و�يتطلب�إعداد

�NOغ� ��نتاجية �ل�عباء �التقديرية �وا�وازنة �ا�باشرة �العاملة �لليد �التقديرية �وا�وازنة �Tولية للمواد

�ح �وأما�ا�باشرة، �تقدير�كميات�وأسعار�ا�واد�Tولية�الFزمة�لتنفيذ�برنامج��نتاج، يث�تقت��T�aو;ى

�وتقدير�الوقت�ا�تاح�يتطلب�تحديد� �لتنفيذ�برنامج��نتاج، �تتعلق�بتقدير�الوقت�الFزم amف� � الثانية

�تقدير�معدل�Tجر� �با�ضافة�إ;ى �وأما�حجم�الساعات�ا�نتجة�والساعات�العاطلة�إن�أمكن، السا�ي،

ا�وازنة�الثالثة�ف�amتتعلق�بمخصصات�oهتFكات،�الصيانة،�وا�صاريف�Tخرى�ال�abليس�لها�عFقة�

  .    مباشرة�با�نتاج
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 :4نتاج�أنظمة�4نتاج�وطرق�تقدير  -2

  : أنظمة�4نتاج�-2-1

�منتوجا�$ا،     �يناسب �الذي �النظام �حسب �وذلك ��خرى �مؤسسة �من ��نتاج �أنظمة � �تختلف

  :وعموما�هناك�نظامUن�ل7نتاج�هما

  ) : الطلبيات(4نتاج�ع>ى�أساس�8وامر��- 2-1-1

Jي�هذه�الحالة�تقوم�ا�ؤسسة�بإنتاج�أنواع�خاصة�من�ا�نتوجات،�لذا�ف�am|�تنتج�منتوجات�  

�خصائص�معينة �طلبية �لكل ��ن �تخزي�$ا، ��جل � �بدون�)مواصفات�خاصة(مسبقا ��نتاج �فإن �لهذا ،

يبا�غ�NUموجود،�لكن�قد�يكون�هناك��أجزاء�يمكن�إنتاجها�مسبقا��^$ا�تستعملها�Jي�الطلبية،�طلبية�تقر 

Jي�هذا�Tسلوب��من��نتاج��تصعب�عملية�التنبؤ،�وعادة�تكون�فNYة��نتاج�Jي�هذا�Tسلوب�طويلة�

  ).شهر،�سنة،سنتUن(

        ):4نتاج�ا!ستمر(4نتاج�بالسلسلة��- 2-1-2

لنظام�تقوم�ا�ؤسسة�بإنتاج�نوع�أو�عدة�أنواع�من�ا�نتجات�النمطية��بشكل�مستمر��تبعا�لهذا�ا  

وال�abتكون�موجهة�لعامة�ا�س%$لكUن�ومتوفرة�Jي�أي�وقت�و�Jي�أي�مكان�با�ضافة�إ;ى�إمكانية�تخزي�$ا��

  :ومن�خصائص�هذا�النظام�

 إمكانية�التنبؤ�با�بيعات�ا�ستقبلية؛ -

 الدورة��نتاجية�قصNUة،   -

  .طلبات�الزبائنكل��قابلة�وذلك�ع=ى�ا�ؤسسة�تخزين�كميات�معتNOة�من�ا�نتوجات�وبصفة�دائمة� -

  :4نتاج�طرق�تقدير  -2-2

 . سياسة�التخزين،�طريقة�الNOمجة�الخطية�- : يمكن�oعتماد�Jي�تقدير��نتاج�ع=ى�ما�ي=ي    

  :سياسة�التخزين - 2-2-1

    Oمن�الطاقة��نتاجية�للمؤسسة�فإن�الطريقة�ا�ستخدمة�إذا�كانت�إمكانيات�البيع�ا�قدرة�أك�N

  .للتقدير��تتمثل�Jي�تعديل�سياسة�التخزين�ا�نتهجة

  1مخ�– 2مخ�+ ا�بيعات�=  �نتاج�
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  :تمرين�تطبيقي •

 6�،000 5�،000 000إذا�علمت�أن��ا�بيعات�التقديرية�الفصلية�للسنة�ا�قبلة���ي�ع=ى�التوا;ي�    

7� �وللمؤس6 000، � �تنص�ع=ى�، �تخزين �سياسة �ا�ؤسسة �وتتبع �والتوزيع، ��نتاج �هما �قسمUن سة

من�ا�بيعات��% 10وحدة�با�ضافة�إ;ى��o500 1حتفاظ�Jي�بداية�كل�فصل�بكمية�منتوجات�كحد�أدنى�

  .كمخزون�إضاJي

  :ا!طلوب

- � �برأيك�حو 1 800إعداد�موازنة��نتاج�مع�العلم�أن�مخزون�آخر�السنة�قدر�بـ ل�وضعية�،��د|ء

�تساوي� � �للمؤسسة ��نتاجية �الطاقة �علمت�أن �إذا �بالتساوي�ع=ى��25 000ا�ؤسسة �مقسمة وحدة

 .فصول�السنة

 : الحل •

  :تحديد�مخزون�كل�فصل -1

  ا�خزون��ضاJي+ الحد�Tدنى�=  1مخ

 4 الفصل 3 الفصل 2 الفصل  1الفصل�  

 1 500 1 500 1 500  1 500  الحد�Tدنى

 6 000 7 000 6 000 5 000  ا�بيعات

ا�خزون�

�%�10ضاJي�

  من�ا�بيعات

500  600  700  600  

  2 100  2 200  2 100  2 000  1مخ�

 : موازنة�4نتاج -2

   1مخ -  2مخ+ ا�بيعات�= �نتاج�

 4 الفصل 3 الفصل 2 الفصل  1الفصل�  البيان

 6 000 7 000 6 000 5 000  ا�بيعات

  )2 100(  )2 200(  )2 100(  )2 000(  )1مخ�(

  1 800  2 100  2 200  2 100  2مخ

  5 700  6 900  6 100  5 100  �نتاج

 6 250 6 250 6 250  6 250  الطاقة��نتاجية

650-  150+   1 150+   العجز/الفائض   +550  
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حسب�الجدول�أعFه�توجد�طاقة�غ�NUمستغلة�Jي�ا�ؤسسة�Jي�الفصل�Tول�والثاني�والرابع�Jي�  

الثالث،�لذلك�من�أجل�تحقيق�الNOنامج��نتاtي�الFزم�يجب�تعديل�حUن�تعاني�من�عجز��Jي�الفصل�

وحدة���650سياسة�التخزين��من�أجل�القضاء�ع=ى�العجز�ا�حقق��Jي�الفصل�الثالث�وذلك�بتوزيع�

 250وحدة�ويصبح��نتاج��150الفصل�الثاني�:  مقدار�العجز�ع=ى�الفصل�الثاني�وTول�وذلك�كما�ي=ي

6�� Tوحدة�وبالتا;ي�برنامج��نتاج�كما�ي=ي�5 600وحدة�وتصبح��500ول�نضيف�وحدة�أما�الفصل�  :  

 4 الفصل 3 الفصل 2 الفصل  1الفصل�  البيان

 6 000 7 000 6 000 5 000  ا�بيعات

 )2 100( )2 850( )2 600( )2 000(  )1مخ�(

 1 800 2 100 2 850 2 600  2مخ

 5 700 6 250 6 250 5 600  �نتاج

 6 250 6 250 6 250 6 250  نتاجيةالطاقة�� 

  550+   -  -  650+   العجز/الفائض

  :طريقة�ال�Oمجة�الخطية�- 2-2-2

  :�ي�أسلوب�يسمح�بتقدير�برنامج��نتاج�Tمثل�ويتألف�الNOنامج�من��:تعريف�الطريقة�  - أ

 ).عدد�ا�نتجات�ا�نتجة(ا�تغNUات�oيجابية�أو�ا�عدومة�ا�جهولة� -

�للتعظي - �اقتصادية �النتائجدالة �بتعظيم �تتعلق �بمعادلة �ممثلة �ا�تغNUة( م �التكلفة أو�) الهامش�ع=ى

 .تدنية�التكاليف

 :نكتب�القيود�Jي�شكل�مNYاجحات�خطية�وال�abتوضح�ما�ي=ي -

 .كمية��نتاج�القصوى�أو�الدنيا�ا�نتجة�أو�ا�باعة -

مع�Tخذ�بعUن�oعتبار�..) لةا�واد�Tولية،�ساعات�عمل�½(اس%$Fك�ا�وارد�النادرة��نتاج�ا�نتجات� -

 .الحدود

�جداول� - �وطريقة ،� �البيانية �الطريقة �خFل �من �الطريقة �وفق �Tمثل ��نتاج �برنامج �إيجاد يمكن

  .  السمبFكس�

  .الNOمجة�الخطية�هو�اختيار�التوليفة��نتاجية�ال�abتعظم�الريح�أو�تدنية�الخسائر�الهدف�من�استخدام

 :�ي�حالة�وجود�قيد�واحد  - ب

يحسب�لكل�) اليد�العاملة،�ساعات�العمل،�ا�واد�Tولية( Jي�حالة�وجود�عامل�واحد�نادر�فقط�    

�NOولوية�للمنتوج�الذي�يدر�أكTة�لكل�وحدة�من�ا�ورد�النادر،�تعطى�NUمنتوج�هامش�ع=ى�التكلفة�ا�تغ

  .هامش�تكلفة�متغNUة
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 :تمرين�تطبيقي •

  :;ي�يلخص�معطيات�هذه�ا�ؤسسة�لكل�وحدةوالجدول�التا� A��،Bتنتج�مؤسسة�منتجUن��    

  A  B  البيان

  3 000  2 000  ا�بيعات�التقديرية

  ساعة�2  ساعة�1  الوقت�الFزم�ل7نتاج

الهامش�ع=ى�التكلفة�ا�تغNUة�

  للوحدة
  دج 80  دج�50

  ساعة�عمل�Jي�السنة،��6 000: تحدد�طاقة��نتاج�بـ���

  :ا!طلوب •

  الذي�يحقق�أهداف�البيع�ا�نتظرة؟ما�هو�برنامج��نتاج�التقديري� -

 : الحل •

 :نحسب�الوقت�الFزم�لتحقيق�إمكانيات�البيع -

  :لدينا

 A :000 2 x 1  =000 2ساعة��  

B :000 3 x 2  =000 6ساعة�  

،�)ساعة�6 000(ساعة،�وهذا�يتجاوز�الطاقة��نتاجية�السنوية��8 000إذن�Jي�ا�جموع�يتطلب�ذلك�  

نتاtي�أمثل�يعظم�هامش�التكلفة�ا�تغNUة�ويأخذ�بعUن�oعتبار�قيود�السوق�لذا�ينبÂي��اختيار�برنامج�إ

  :    وقيود��نتاج�والNOنامج�يكون�كالتا;ي

Max  z = 50 A + 80 B 

000 6 < A+2B  

000 2 < A  

000 3 < B  

�فإننا�سنقوم�با�فاضلة�بUن�ا�نتجUن�ع=ى�أساس) ا�ورد�النادر(�نتاج�مرتبط�بقيد�الساعات�    

�الواحدة �الساعة �Jي �الواحدة �للوحدة �ا�تغNUة �التكلفة �Jي�:هامش � �ا�تغNUة �التكلفة �ع=ى �الهامش إذا

  :الساعة�الواحدة�

= 50 A =  50/1 

B = 80/2= 40 
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  .يحقق�أك�NOهامش�وبالتا;ي�تكون�Tولوية�Jي��نتاج�له�AنFحظ�أن�ا�نتج�

��ساعة�A   :000 2 x 1  =000 2الوقت�الFزم���نتاج� ساعة�يخصص��4 000الوقت�الباÊي�وا�قدر�بـ

  �Bنتاج�

  وحدة�B       =4000/2  =000 2الوحدات�ا�قدر�إنتاجها�لـ�

  :إذن�الNOنامج�Tمثل�الذي�يعظم�الهامش�ويأخذ�Jي�عUن�oعتبار�قيد��نتاج�هو��

B = 2 000 A= 2 000 ,   

  : وبالتا;ي�فالهامش��ا�قدر�هو

Z = 2000 x 50 + 2 000 x 80 = 260 000   

 :�ي�حالة�وجود�عدة�قيود - جـ

�حالة�    �Jي �أما �السامبFكس، �أو�طريقة �البيانية �منتجUن�يمكن�تطبيق�الطريقة �وجود �حالة Jي

  : وجود�أك�NÍمن�منتجUن�نستخدم�طريقة�السامبFكس�فقط

  :الطريقة�البيانية •

  :حيث�يتضح�لنا�ما�ي=يإيجاد�الNOنامج�الخطي�بيانيا�|�يتم�إ|�Jي�حالة�وجود�متغNUين�فقط،�

 .تمثيل�كل�قيد�من�القيود�Jي�شكل�خط�مستقيم�Jي�التمثيل�البياني -

منطقة�الحل�أو�ا�نطقة�ا�قبولة�للقيود��ي�منطقة�تقاطع�مجا|ت�القيود�بحيث�يتشكل�من�ذلك� -

 .مضلع

يتم�معرفة�تلك�النقطة�من�خFل�تعويض�إحداثيات�النقاط�للمضلع�Jي�دالة�الهدف،�حيث�يتبUن� -

  .نا�أك�NOقيمة�لدالة�الهدفل

  :تمرين�تطبيقي •

هامش�التكلفة�: يمر�هذين�ا�نتوجUن�ب�بورشتUن�� Bو��Aتقوم�مؤسسة�بإنتاج�وبيع�منتوجUن�    

  :والجدول�التا;ي�يوضح�ذلك��Yدج�ل���4و��Xدج�ل����5ا�تغNUة�للوحدة�هو��

  الساعات�ا�توفرة  عدد�الساعات�الFزمة�ل7نتاج�الوحدة  ا�راحل

  A  B    

  250  1  2  01الورشة�

  200  1  1  02الورشة�

  215  1  1  اليد�العاملة�ا�باشرة

  تقدير��حجم��نتاج�Tمثل�بيانيا؟��:ا!طلوب •



 عقبة�قطاف/ محاضرات��ي�مادة�مراقبة�التسي���������������������������������������������������������إعداد�د

 

 
90 

  :الحل •

 Max z = 5 A + 4 B :    دالة�الهدف�

  :القيود

250   ………………….(1) <2 A +  B  

200  ………………….(2) <A +  B  

215  ………………….(3) <A +  B  

0 >A, B  

  تحويل�ا�NYاجحات�إ;ى�معاد|ت�وتحديد�نقاط�التقاطع�مع�ا�حاور  -

(A=125 , B= 0) (A=0 , B= 250) 2 A + B = 250 

(A=200 , B= 0) (A=0 , B= 200) A + B = 200 

(A=215 , B= 0) (A=0 , B= 215) A + B = 215 

  

  :الرسم�البياني

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ف�وتقاطعه�مع�نقاط�ا�ضلع�وخاصة�رؤوسه�دالة�الهدف��ي�عبارة�عن�دالة�مستقيم�وبسحبه�للخا

  :وبتعويض�إحداثيات�التقاطع�Jي�معادلة�الهدف�نجد

 Z = 5 *(0) + 4 * (0)  = 0                                                                   0) 0,0( التقاطع�مع�النقطة�

250 

125 

200 

200 

150 

50 A 

B 

0 

C 

E 

D 
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 C                                                    Z = 5 *(0) + 4 * (200)  = 800) 0,200(التقاطع�مع�النقطة�

 D      Z = 5 *(125) + 4 * (0)  = 625                                             ) 125,0(التقاطع�مع�النقطة�

 E     Z = 5 *(50) + 4 * (150)  = 850                                         ) 50,150( التقاطع�مع�النقطة�

         E                  ) 50,150(  أحسن�توليفة��ي���

�^$ا���Bوحدة�من��150و��Aوحدة�من���50نتاج�Tمثل�Jي�ظل�قيود��نتاج��ي�إنتاج��               

  .تحقق�أع=ى�هامش�ع=ى�التكلفة�ا�تغNUة

 :الحل�بالطريقة�الجNOية 81

 Max z = 5 A + 4 B :    دالة�الهدف�

 :القيود

250   ………………….(1)< 2 A +  B   

200  ………………….(2)< A +  B  

215  ………………….(3)< A +  B  

0 > B,A 

 :نحول�ا�NYاجحات�إ;ى�معاد|ت -

2 A +  B = 250   ………………….(1)  

A +  B = 200  ………………….(2) 

A +  B = 215  ………………….(3) 

 

 A = 50 , B = 150:  نجد)  2(و�) 1(حل�ا�عادلة� -

- � �الحل��  A = 35 , B = 180:  نجد)  3(و�) 1(حل�ا�عادلة |�يحقق�قيد�الورشة����نهنرفض�هذا

 .الثانية

بالتعويض�Jي�دالة�الهدف�مع�التحقق�من�القيود�نجد�أحسن�توليفة�تحقق�دالة�الهدف�مع�القيود� -

 A = 50 , B = 150:  �ي

  :وبالتعويض�Jي�دالة�الهدف�نجد

Max (z) = 5 *(50) + 4 * (150)  = 850  
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 ):السمبWكس( طريقة�الجداول� •

،�Jي�حل�ا�سائل�الخطية�ذات�متغNUين��أو�أك�NÍ)طريقة�الجداول (تستخدم�طريقة�السمبFكس� 

  ).قيود(y$دف�تعظيم�أو�تدنية�دالة�اقتصادية�ما�Jي�ظل�وجود�إمكانيات�محدودة�

أو�Jي�حالة�) Max (z)(  تعظيم�ال�abتكون�Jي�حالة�ال الصيغة: ونجد�فÛ$ا�نوعUن�أو�صيغتUن�وهما  

  :،�نركز�ع=ى�التعظيم�فقط�وتتكون�هذه�الصيغة�مما�ي=ي)  Min (z)(التدنية�

 )Max (z) دالة�الهدف�من�الشكل� -

 .تشكيل�القيود�الخطية�وجعلها�Jي�حالة�أصغر�أو�تساوي�عدد�ثابت�موجب -

 .   .تكون�جميع�ا�تغNUات�غ�NUسالبة -

 )لسابقنفس�التمرين�ا( :تطبيقي�تمرين •

والذي�يعظم�الهامش�ع=ى�التكلفة�� bو�Aتبحث�مؤسسة�عن�برنامج��نتاج�Tمثل�للمنتوجUن�    

 .ا�تغNUة�وذلك�باستخدام�إمكانيا�$ا،�حيث�تس%$لك�كل�وحدة�منتجة�ا�وارد�التالية

 

 

 

 

 

 :الحل •

 :الNOنامج�الخطي�التا;ي�مكتوب�Jي�صيغته�القانونية

  )ت�ا�تغNUة/ تعظيم�ه(دالة�الهدف�

Max z = 5 A + 4 B 

 :القيود

250   ………………….(1)< 2 A +  B   

)200  ………………….(2< A +  B  

215  ………………….(3)< A +  B  

  0 > B,A  

B, Aن��Uن�معينUالكميات�ا�نتجة�من�منتوج.  

 
A B نتاجWالوقت�ا!تاح�ل 

 250ساعة   ساعة�1 ساعة�2 1الورشة�

 200ةساع� ساعة�1 ساعة�1 2الورشة�

 215ساعة� ساعة�1 ساعة��1 العمل�ا!باشر

 دج�4 دج�5 الهامش�ع>ى�التكلفة�ا!تغ��ة
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�اليد�   �وقيد �الورشات �Jي �ا�وجودة �با�مكانيات �ا�تعلقة ��نتاج �قيود �السابقة �القيود تمثل

  .العاملة��والقيود�غ�NUالسلبية

 :الصيغة�النموذجية •

 جعل�القيود�ع=ى�شكل�معاد|ت؛ -

 .وضع�دالة�الهدف -

عت��NOالصيغة�النموذجية�ضرورية��يجاد�الحل�Tسا�a�àبطريقة�السمبFكس،�إذ�يجري�تحويل�أية�ت -

 .صيغة��قانونية�إ;ى�صيغة�نموذجية�باعتبار�ذلك�أول�خطوة�Jي�إيجاد�الحل

طرحها�Jي�حالة�) -(بإضافة�متغNUات�وهمية�Jي�حالة�التغظيم�و�(+) تحويل�ا�NYاجحات�إ;ى�معاد|ت� -

 ..التدنية

 .ف�ا�تغNUات�الوهمية�بعدد�القيود�حيث�تشكل�Jي�ال�$اية�مصفوفة�قطرية�أحاديةتضا -

 .تمثل�ا�تغNUات�الوهمية�الطاقات�العاطلة�أو�غ�NUا�ستعملة�Jي�حالة�عدم�إنتاج��أي�منتوج -

 ) .0(تدخل�ا�تغNUات�الوهمية�Jي�دالة�الهدف�أيضا�لكن�بمعامFت��تساوي�صفر� -

Si :ات�الوهمية��NUا�تغ.  

    � �النموذجية �الصيغة �إ;ى �القانونية �معاد|ت(نحول�الصيغة وذلك�) أي�تحويل�ا�NYاجحات�إ;ى

  :بإضافة�متغNUات�الفرق�إ;ى�القيود�الفنية�فيصبح�الNOنامج�الخطي�كما�ي=ي

Max z = 5 A + 4 B + 0 S1 + 0 S2 + 0 S3    

  :القيود

2 A + B +  S1  = 250    ………………….(1)  

A+ B+  S2  = 200  ………………….(2) 

A + B+  S3   = 215  ………………….(3) 

0 > B , A  

  :نضع�½ن�هذه�الصيغة�Jي�جدول�يسم�ãجدول�الحل�oبتدائي�ويكون�ع=ى�النحو�التا;ي

   S3 S2 S1 B A  الحل  

250/2=125  250 0 0 1 1 2 S1 

 S2 1 1 0 1 0 200 200=200/1 متغNUات�Tساس

215/1=215 215 1 0 0 1 1 S3 

  0 0 0 0 -4 -5 - Z 
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و�بإشارة�سالبة�أما�ا�تغ�NUالذي�يخرج�هو���5ن�معاملة�هو�أك�NOقيمة�وهو����Aا�تغ�NUالذي�يدخل�هو���� 

  : ا�تغ�NUالذي�يقابله�أصغر�نسبة�|�سلبية�من�بUن�القيم�التالية

ال�abتقابل�ا�تغ���NU،�ومن�بUن�هذه�القيم�أقل�نسبة��ي215)= 215/1(،�200)= 200/1(،�125)= 250/2(

S1 يخرج�من�النموذج�ويأخذ�مكانه�ا�وبالتا;ي�س��NUتغA.  

- ��NUت�ا�تغFمن�أجل�القيام�بعملية�التحويل�يجب�أن�تصبح�معامA���NUت�ا�تغFي�نفسها�معام�S1��،

 1نقوم�بقسمته�ع=ى� S1ا�حوري�وهو�سطر�ا�تغ��NUفنبد�أو�أو|�بالسطر�

  :الجدول�الثاني •

  :ن�الجدول�Tول�إ;ى�الجدول�الثاني�نقوم�بما�ي=يلFنتقال�م

الجديد�كما�هو�موضح��Aنقوم�بقسمة�سطر�الدوران�ع=ى�قيمة�عنصر�الدوران�فنحصل�ع=ى�سطر� -

 .Jي�الجدول 

   S3 S2 S1 B A  الحل  

250 125 0 0 0,50 0,50 1 A 
متغNUات�

 Tساس
150 75 0 1 -0,5 0,5 0 S2 

180 90 1 0 -0,5 0,5 0 S3 

  625 0 0 2,50 -1,50 0 -Z 

 : باÊي�Tسطر -

 :الجديد�نحصل�عليه�كما�ي=ي�  S2السطر��* 

 :من�الجدول�Tول  S2نضع�قيم -

200 0 1 0 1 1 S2 

لتعطينا�قيم�السطر��ا�وجودة�Jي�عمود�oرتكاز  S1الجديد�مضروبة�Jي�قيم�السطر���Aنطرح�م�$ا�قيم� -

S2 ي�الجدول�الثاني�كما�ي=ي�J : 

  الجديدة��Aقيم�� -

125 0 0 0,50 0,50 1 A 

 :الجديدة�كما�ي=ي S2 فتصبح�قيم�السطر    1تضرب�Jي�

75 0 1 0,5 0,5 0 S2 
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 :الجديد�نحصل�عليه�كما�ي=ي�  S3السطر�� •

 :من�الجدول�Tول S3السطر�القديم� -

90 1 0 -0,5 0,5 0 S3 

 الجديدة��Aقيم� -

125 0 0 0,50 0,50 1 A 

 0تضرب�Jي�

 S3السطر�الجديد� -

90  1  0  -0.5  0.5  0  S3 

 :الجديد�نحصل�عليه�كما�ي=ي�   -   Zالسطر�� •

 من�الجدول�Tول     -  Z السطر�القديم

0 0 0 0 -4 -5 - Z  

 الجديدة��Aقيم� - -

125 0 0 0,50 0,50 1 A 

   5-تضرب�Jي�

   - Z السطر�الجديد

625 0 0 2.5 -1.5  0 - Z 

  

 : الجدول�الثالث •

�بنفس�الخ����� �الثالث�نقوم �الجدول �إ;ى �الثاني �الجدول �من �السابقةلFنتقال �ع=ى�:  طوات فنحصل

  :الجدول�التا;ي

   S3 S2 S1 B A حلال

50 0 -1 1 0 1 A 
متغNUات�

 Tساس
150 0 2 -1 1 0 B 

15 1 0 -0,5 0,5 0 S3 

850 0 3 1 0 0 Z- 
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يمثل�الجدول�أعFه�جدول�الحل�Tمثل�Tخ���NUن�جميع�معامFت�ا�تغNUات�Tساسية��Jي�سطر�  

Z-وعل�� �Tساس�و�ي�موجبة، �إ;ى �دخلت abال� �الحل �عمود �Jي �توجد abال� � �ا�ث=ى �ا�نتجة �الكميات يه

� � �� B= 150و��A= 50بالكميات� �يساوي � �الهامش�بحيث�يصيح �تعظم abالكميات��850وال� �وأما دج

التقديرية��لعوامل��نتاج��ال�abتقابل�الكميات�ا�ث=ى��ي�الكميات�ا�مكن�إيجادها�من�خFل�تعويض�

  :نتاج�Tمثل�Jي�القيود��y$دف�معرفة�الطاقات�العاطلة�وهذا�ما�ستوضحه��النقاط�التاليةحجم�� 

  ساعة�250) =  150( 1) +50( 2= الورشة�Tو;ى�

  ساعة�200=  150+  50=  الورشة�الثانية�

  ساعة�200  = 150+ 50= ساعات�عمل�اليد�

�15ت�الوهمية�ال�abلم�تدخل�Tساس�و�ي�الطاقات�العاطلة�موجودة�Jي�عمود�الحل�وا�قابلة�للمتغNUا

  .ساعة�

 : إعداد�موازنة�4نتاج -3

موازنة��نتاج�بتقديم�برنامج��نتاج�حيث�يوزع�هذا�الNOنامج�ع=ى�فNYات�وع=ى�مراكز�ا�سؤولية��تسمح�

�لضمان� �للمنتجات �أدنى �تقدير�مخزون �إ;ى �با�ضافة �ا�وجود، �وا�خزون �ا�توقعة �للمبيعات وفقا

  .ة��العادية�لعملية��نتاجالسNUور 

    �abال� |�يمكن�إعداد�موازنة��نتاج�بالقيمة�إ|�بعد�معرفة�قيمة�مستلزمات��نتاج�ا�توقعة�

�من�موازنة��نتاج�وا�تمثلة�Jي�موازنة� �واحدة�أي�بعد�إعداد�ا�وازنات�ا�شتقة� �إنتاج�وحدة يحتاجها

  )6بع��a،�ص.ا. (شرة،�وأعباء��نتاج�غ�NUا�باشرةا�واد�Tولية�ا�س%$لكة،�اليد�العاملة�ا�با

 :مراقبة�4نتاج -4

�أي�     �الحقيقية �الكميات�فع�Fوتكلفته �مع �التقديرية ��نتاج�وتكلفته �برنامج �ذلك�مقارنة aåيع

�ا�نتجة �الوحدة بع��a،�.ا(.  استخراج�oنحراف�الناجم�عن�كمية��نتاج�وoنحراف�ا�رتبط�بتكلفة

   )6ص

 

 

  

 

  


